

意外的禮物

Themis

小君又懷了孩子，和第一胎一樣出乎意料。大家也歡喜地接受這份來自上帝的意外禮物，我們稱呼這性別未明的小傢伙為我們的二寶。我們的教會很年輕，10 多年來平均年齡都沒有跨過 25 歲。每週頻繁的相聚我們之間已經形成超過很多現代家庭的親密度。我們這 100 多號人漸漸成了一個有機的大家庭，每一個即將誕生的寶寶都被大家視為教會的寶寶。在兩個月後，我們的小玲也懷了第二胎，未來我們又將多另一個新成員。

大家開始數算日子，等候小寶寶們的誕生。緊接著，慕道友小雅也來到教會，這個稚氣未脫的學生竟然未婚先孕，已經有了 3 個月身孕。最後小雅決定留下來，成為我們中的一員。當然，我們又多了一個等候。每一個主日，大家歡喜的分享寶寶們的成長，和每人對他們的期待。

有一天，小君憂傷地告訴大家，醫生檢查說已經有五個月的二寶，“四肢發育滯緩四周。”沒有人懂那究竟是個什麼情況，但大家都意識到，我們的二寶可能有問題。這像一桶冰水澆在熱騰騰的鐵板上，驚訝和懼怕啾啾地亂冒。

我們開始很努力的禱告，當然也少不了按捺不住地四處奔走求醫。基本上所有人都在鼓勵著小君，“上帝給的是最好的，祂知道我們能承受多少。”我們決定一起求，求祂看顧我們的二寶。祂能讓萬物生長，就能讓二寶的四肢很快發育起來。另一方面，大家開始擔心，我們的另外兩個寶寶會怎樣？

人們憂心忡忡地小心數著日子，禱告著，每個月忐忑不安地等待小君的 B 超報告。看到小君一家為二寶的堅持，我們的小雅也漸漸堅定了“就算沒有父親，也要讓寶寶生下來”的決心。二寶的事也讓小玲開始認真為自己腹中的孩子禱告。我們真的體會到，生活中沒有什麼是理所當然的，能有健康的寶寶完全是神的恩典。

但是，二寶的情況一個月比一個月糟。四肢發育滯緩，從差四周，到六周。我們還在禱告，但越來越控制不了情緒，有姐妹一提到二寶就開始淚流，不知道上帝為什麼要給我們這樣的意外。我們幾乎找遍了這個城市所有權威的專家，但沒有一個專家贊成讓二寶繼續妊娠。所有的醫生都確認二寶是重度畸形，絕對沒有緩解的可能。

有人開始慌了神；有人宣告要禁食禱告；有人鼓勵小君，繼續信靠神；有人覺得應該尊重小君夫婦任何出於信心的決定；有人覺得雖然神命令我們尊重生命，但這種時候應該聽從專家的建議，因為要承受的是超乎想像的困難。

小君家是四代同堂的家庭，他們夫婦上面有兩代長輩，三位老人，下面有一個三歲的女兒。養家的責任都落在這對年輕人身上。面對這樣的處境，我們只有含淚跟他們說，“神有命令要我們尊重生命，你們用信心去回應祂吧。但無論你們做什麼決定，你們都是我們的家人。”那天，小君的丈夫默默地仰天流淚，輕聲回答，“我想遵行祂的話，但我真的沒有信心了。”

晚上，小君發來資訊說，全家商量後決定放棄二寶。她說心裡很難受，希望家人還能再給兩周時間，或者神會醫治二寶，請我們為這個代禱。很多人看到小君的資訊都哭了。我們不能把自己都擔不起的擔子強加給別人，但我們多麼希望可以跟小君夫婦一起擔，就能讓二寶活下來。可誰也不知道這個擔子會有多重多難，誰也不敢冒然站出

來說什麼。此時此刻，才真的知道，我們的信心其實是那麼稚嫩、弱小。

那夜，對教會的好多人都是漫長的。很多人輾轉反側，半夜起來為二寶禱告。第二天上午，忽然接到小君的資訊，她說感謝主，家人決定要留下二寶，無論如何都接受神給的這個禮物。有人哭，有人笑。無論哭的，笑的，都掩不住又擔憂，又欣慰。我們真是奇怪的一群！

一波未平一波又起，第八個月，二寶的報告更糟了，四肢發育差了8周。建卡醫院的醫生甚至一度拒絕小君繼續留在他們的醫院檢查，建議她轉去本地最大的醫院。當我們的姐妹陪小君去跟醫生商量時，卻被主治醫生厲聲斥責，“你們知道情況多嚴重嗎？我不管你們是信什麼的，你們這麼做就是極端不負責任，是迷信！”小君嚇得崩潰大哭。

我們手忙腳亂地通知所有人，為二寶能繼續留在那家醫院建卡禱告。第二天，小君再去醫院，醫生竟然好像忘記前一天對我們說過什麼似的，平靜地接受了讓二寶繼續留在醫院建卡。真不知道上帝要給我們的是個什麼孩子，總之這小傢伙還沒出生就把我們折騰的雞飛狗跳。

小君不再去醫院檢查，平靜地等待二寶出生。一個人的時候，或單獨跟姐妹們在一起的時候，她會流淚，也會拼命禱告。但公公婆婆還有老祖在的時候，她會鼓勵老人們把二寶交托給神。敬虔的老祖和公公、婆婆也是一樣。他們小心地不在小君夫婦面前流露出一點擔憂和傷心，總是鼓勵年輕人要相信神，但私下也會在弟兄弟姐妹面前歎氣。我們也一樣，當著這家人的面，每個人都小心翼翼地藏起自己的擔心與懼怕。這就是我們的教會。有時候，我們的信心真的不是那麼大，是我們的那一點點愛在支撐著彼此，和我們起起伏伏的生活，我們比自己以為的要軟弱和有限得多。但在我們中間總有主同行，祂承擔起我們所有的缺陷，背起我們疲乏的身體緩步前行。

總算熬到二寶要出生了，我們跟很多寶寶的家屬一樣等候在產房外面。每一次，護士出來都引得一群人從凳子上彈起來，朝聖一樣沖上去。已經入夜了，整整4個多小時，產房裡沒有任何動靜。二寶的奶奶輕輕告訴我，那天為什麼全家會決定留下二寶。那個早上，當她讀經靈修的時候神對她說，“父母所離棄的，耶和華必收留。”她立即就覺得有莫大的平安，眼淚不停地流。所以她立即給全家人分享，全家禱告後就決定留下二寶了。我聽得心中暖暖的，充滿感恩。這時醫生忽然沖出來，吼著小君的名字。我們沖上去，就接到他甩過來冷冰冰的話：“這是產前B超的報告！你們的孩子有問題，這個你們事先應該知道的吧？四肢有問題，知道了吧！現在還沒有生出來，家屬簽字！如果再不能順產，這種情況只有手術！”

我不想再聽下去，獨自沖到樓下。漆黑的夜，冷颼颼的雨啪啪的打下來，風那麼大，但澆不熄我對上帝滿腔的怒火。“這就是祂給我們的回應嗎？這就是你答應要收留的孩子！祂就是這樣對待信靠你的人嗎？”等我精疲力盡地回到產房外面，又一個小時後，二寶順利出生了。護士僅僅輕描淡寫拋出一句，“腿有點問題，明天再看。”再無下文。我們像瀉了氣的皮球，各自回家。因為二寶要待在觀察室，第二天才能探視。

第二天，一大早，我們急吼吼地沖到醫院，竭力克制著心裡的焦急和不安，擠到小君床前。這就是我們的二寶嗎？那個攪得大家人仰馬翻的小東西，睡得那麼安靜，紅紅的小臉，清秀而安詳的五官，烏黑濃密的頭髮像羽毛覆在頭上，透著柔和的光。“二寶還好嗎？”我們心裡想問，但沒人敢問。

“很奇怪，我看了二寶，好像沒有哪裡有問題呀？”二寶的爸爸說話了，他一邊打開睡袋一邊困惑地搖著頭。“你們看呢？”大家湊上去看，的確看不出哪裡畸形，手腳

都那麼完美。在眾人的驚歎聲中，我的臉陣陣發燒，心怦怦直跳，淚水在眼眶裡轉。

“天父！我好羞愧，我那麼容易就相信別人，卻不能堅持相信你。”回家的路上，好難過，越知道父神會原諒我，越覺得羞愧不安。

二寶真的是神給我們的一份出人意外的禮物，打開這份禮物的過程那麼曲折和難忘。二寶賜給我們是要提醒我們——神是信實而可靠的，祂不會因為我們的缺欠而折扣祂的恩典。她是神留給我們的一個證據，她見證我們的軟弱，也見證我們的蒙恩，更見證我們的神信實而慷慨，祂是那麼樂意要賜福給那些屬祂的人。原來我們以為自己是在陪伴二寶，天父的二寶卻一直在耐心地陪伴我們的成長。這份禮物真的遠超過我們想像的美好，神給的果然是最好的。